

Világ proletárjai egyesüljétek!

# NÉPLAP

## AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 255. SZÁM

ARA: 50 FILLER

1955. OKT. 29., SZOMBAT

### Az ifjúság nagy ünnepe

A Komszomol első kongresszusa 1918. október 29-én nyílt meg. Ezt a dátumot tekintik a Komszomol születésnapjának. Ez azonban nem azt jelenti, hogy az első Komszomol szervezetek ezen a napon alakultak meg. Már 1917-ben, február és október közötti időszakban, az egész országban főként pedig a nagy ipari központokban kezdtek kialakulni a szocialista ifjúsági szervezetek, amelyek a szovjet hatalom győzelme utáni első hónapokban gyorsan megerősödtek. A munkás- és paraszti szervezetek első kongresszusa idején, több mint 220000 fiú és leány tartozott sorokba. Ezek a szervezetek egyesülésük után komoly erőt jelentettek.

Az ifjúsági szervezetek egyesülése a Nagy Októberi Szocialista Forradalom első évfordulójának előestéjén történt. Nehéz idők jártak akkoriban. A fiatal szovjet köztársaságot az ellenség tüzgyűrűje vette körül. A belső ellenforradalmárokat, a fehérgárdistákat támogatták a külföldi imperialisták. Az egész nép, s az ifjúság előtt is az a feladat állt, hogy fegyverrel a kezében védelmezze október vívmányait, megvédje hazáját. A fiatalok bátran és hősiességgel küzdöttek a polgárháború frontjain.

A párt világos és nemes célt tűzött a Komszomol elé, megmutatta fejlődésének útját. 1920-ban *Vlagyimir Iljics Lenin*, a Komszomol III. kongresszusán mondott beszédében rámutatott arra, hogy a felnövekvő nemzedéknek milyen óriási szerepe van az új társadalmi rendszer megerősítésében, hogy a Komszomol a kommunizmus építésében, amikor a kommunista párt megvalósította az ország iparosításának és a mezőgazdaság kollektivizálásának lenini tervét, a komszomolisták az új társadalom építőinek első sorában küzdöttek. Csupán az első öt éves terv esztendeiben a Komszomol Központi Bizottsága 200 000 fiatal mozgósított a rohamépítkezésekre. Több mint nyolcezer komszomolista dolgozott a gorkij autógyár építésénél, hétézer a szatlingrad traktorgyár, tizenkétezer pedig a kuznyeczi kohókombi-

nát építkezésén. A moszkvai Metro első gyűrűjét több mint 18 000 fiú és leány építette. 36 000 komszomolista irányította a Donyec medence bányáiba. Sok tízezer komszomolista épített új várost az ország keleti és északi részein, az amurmenti Komszomol építőinek tiszteletére kapta nevét.

A fasiszta Németország támadása egy időre megszakította a kommunizmus építését a Szovjetunióban. Az ifjú hazafiaknak, mint az egész népeknek, fegyvert kellett ragadnia, hogy megvédje a szocializmus vívmányait. A komszomolisták az egész szovjet néppel együtt önfeledőn harcoltak az ellenség ellen.

A háború befejezése után a szovjet nép megkettőzött energiával folytatta a kommunizmus építését. Az ipar, a mezőgazdaság, a közlekedés hatalmas lépéssel haladt előre.

A Komszomol sok ezer fiút és leányt irányított az erőkifejtésére. Az ukrán Komszomol-szervezetek több mint 16 000 komszomolista irányították a Donyec-medence szénbányáiba. A vasbetonszerkezeteket és alkatrészeket gyártó üzemek építését túlnyomó részben komszomolisták vállalták.

A párt kitűzte a feladatot: a mezőgazdaság gyors fejlődése. E célból határozták el a 28-30 millió hektár szűzföld termővé tételét az ország keleti és délkeleti vidékein. A komszomolisták lelkesen fogadták ezt a határozatot. Körülbelül 300 000 fiatal hazafii utazott a szűzföldekre.

A szovjet ifjúság számos hazafias tette tanúskodik arról, milyen nagy segítséget nyújt a Komszomol a kommunista pártnak, a kommunizmus építésében. A komszomol az első kongresszusa óta eltelt időszakban hatalmasat fejlődött. Az 1954. márciusi XII. kongresszuson csaknem 19 millió fiút és leányt számlált sorában.

A párt körül tömörült, a kommunizmusért küzdő fiatal harcosok e hatalmas hadserege hű Marx-Engels-Lenin-Sztálin legyőzhetetlen zászlájához.

A magyar ifjúság harcosszövetsége, a DISZ példaképeinek tekintni a Komszomol. Ezen a nagy napon, a Komszomol megalakulásának 37. évfordulóján a magyar fiatalok igértek, hogy olyan jól dolgoznak, úgy végzik el feladataikat mind a munkában, mind a tanulásban, hogy méltókká váljanak a komszomolistákhoz.

A DISZ Közponi Vezetősége a Komszomol megalakulásának 37. évfordulója alkalmából táviratot intézett a lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságához.

A Szovjetunió hős ifjúsága mindenkor példaképpül áll előttünk — hangzik az üdvözlő táviratban. — A Komszomol példája a párt ügyének odaadó szeretetére hív, helytállásra tanít és nagy tettekre kötelez bennünket. Büszkén valljuk magunkat a Komszomol testvérének és minden erőnkkel azon dolgozunk, hogy a magyar ifjúság és szervezete, a DISZ — méltó legyen a Komszomol nagyszerű barátságára.

A Szovjetunió hős ifjúsága mindenkor példaképpül áll előttünk — hangzik az üdvözlő táviratban. — A Komszomol példája a párt ügyének odaadó szeretetére hív, helytállásra tanít és nagy tettekre kötelez bennünket. Büszkén valljuk magunkat a Komszomol testvérének és minden erőnkkel azon dolgozunk, hogy a magyar ifjúság és szervezete, a DISZ — méltó legyen a Komszomol nagyszerű barátságára.

A DISZ Közponi Vezetősége a Komszomol megalakulásának 37. évfordulója alkalmából táviratot intézett a lenini Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottságához.

A Szovjetunió hős ifjúsága mindenkor példaképpül áll előttünk — hangzik az üdvözlő táviratban. — A Komszomol példája a párt ügyének odaadó szeretetére hív, helytállásra tanít és nagy tettekre kötelez bennünket. Büszkén valljuk magunkat a Komszomol testvérének és minden erőnkkel azon dolgozunk, hogy a magyar ifjúság és szervezete, a DISZ — méltó legyen a Komszomol nagyszerű barátságára.

### A GENFI ÉRTEKEZLET

#### A külügyminiszeri értekezlet második ülésén

## Molotov elvtárs beterjesztette a szovjet kormány javaslatát: kössenek általános európai kollektív biztonsági szerződést

A genfi négyhatalmi külügyminiszeri értekezlet október 28-i második ülésén a külügyminiszterek megkezdték az első napirendi pont — az európai biztonság és Németország — tárgyalását.

Az első felszólaló *Macmillan* angol külügyminiszer volt. Felszólalása végén beterjesztette a három nyugati hatalom közös memorandumát, amely szerződéstervezetet tartalmaz a Németország újraegyesítésével kapcsolatos garanciákról, és tartalmazza Németország újraegyesítésének ter-

vét, az úgynevezett Eden-tervet is. *Macmillan* angol külügyminiszer után az ülésen *Molotov* szovjet külügyminiszer szólalt fel. A szovjet küldöttség vezetője az értekezlet elé terjesztette megvitátás végett azt a javaslatot, hogy kössenek általános európai kollektív biztonsági szerződést és megfelelő szerződéstervezetet nyújtott be.

Az ülésen felszólalt *Pinay* francia és *Dulles* amerikai külügyminiszer is. A következő ülés szombaton délután 15 órakor kezdődik.

#### Pinay francia külügyminiszer:

### Nincs valódi előrehaladás kölcsönös megértés nélkül

Csüdtörtökön az egész világ közvéleményének figyelmétől kísérve megnyílt Genfben, az Egyesült Nemzetek Palotájában a négy nagyhatalom külügyminisztereinek értekezlete.

Az alábbiakban közöljük *Pinay* francia külügyminiszer megnyitóbeszédének, *Macmillan* angol külügyminiszer, *Molotov* szovjet külügyminiszer és *Dulles* amerikai külügyminiszer beszédének, illetve nyilatkozatának rövidített szövegét.

*Pinay* francia külügyminiszer az alábbi beszédet mondotta:

Júliusban a genfi értekezlet rendkívül nagy reményeket ébresztett a világban. Először történt — és lehet, hogy ez történelmi jelentőségű tény —, hogy a kormányfők, akik felelősek az emberek százmillióinak sorsáért, — ünnepeket rendeztek, hogy egyetemesen kijelentették, hogy ezentúl közös céljuk az, hogy a nemzetközi kapcsolatokból kiküszöböljék az erőszakhoz fűződő viszonyokat — s közös akarattal az, hogy szilárd bázisokra alapítsák a tartós békét.

Nem elégedtek meg csupán a célkitűzés leszövegzésével és ezen elhatározás megerősítésével. Meghatározták azt az irányelvet is, amely mai munkánk kerete és amely felvázolja a lehetséges megoldások kérdésének fő vonalait.

Azzal bíztak meg bennünket, hogy előrehaladjunk a megoldás kérdésében és jussunk pozitív eredményekre. E megbízás teljesítésénél a népek várakozásával.

A kormányfők korlátozott programot dolgoztak ki, amely egy sor pontosan körvonalazott kérdésben nyilvánul meg. Ezekre a pontosan megfogalmazott kérdésekre pontosan megfogalmazott válaszokat kell adnunk, azaz világos és konkrét válaszokat. A múltidőben azok az eszmészerűk, amelyeknek kormányaink képviselői részt vettek, túl gyakran alakultak át olyan fórumokká, amelyekről mindegyikünk partnereinek közvéleményéhez szözlött.

Egy értekezlet nem merev monológok sorozata, ahol min-

denki módosítást előrehaladva — létrehozni oly módon, hogy minden jogos érdeket tekintetbe vegyünk.

Másik lényeges pont: Ahhoz, hogy igazi biztonság érzetet adhassunk mindenkinek,

létre kell hozni a mindenkinek számára jobban biztosított béke feltételeit, számításba véve a reális tényeket, valamint egyik és másik fél jogos érdekeit.

A realizmus megköveteli, hogy figyelembe vegyük a való helyzet minden oldalát. Anélkül, hogy bármikor is többé-kevésbé szándékosan megfélemlítsük valamelyikről. Számolni minden egyes tárgyaló fél legitím érdekeivel: ez nyilvánvalóan annyit, mint tiszteletben tartani ezen érdekek jelentését, amiként azt mindenki szabadon fel fogja.

A békét nem lehet megosztási kísérletekkel elnyerni. A békés egymás mellett élés feltételül kizár minden olyan mesterkedést, amely a partner létalappjának lerombolására irányul.

A francia kormány fontos-ságot tulajdonít a Kelet és a Nyugat kapcsolataira vonatkozó napirendi pontunknak. Mindaddig, amíg fennáll a világ megosztottsága, Nyugat-Európa biztonsága felbonthatatlanul kötve marad a nyugati biztonság szervezeteihez és ilyen körülmények között illuzorius lenne a biztonság területén egységes Európáról beszélni. Viszont az Európa két része közötti gazdasági, kulturális és humánus kapcsolatokat változatossá téve, megsozszorozva és elmélyítve lehetséges kell legyen, hogy új légtér teremtve fokozatosan törekedjünk az egységes Európa újjáépítésére.

Ez az eszménykép talán távoli.

Minden esetre a francia kormány máris eszerint és a felorientálta és határozta meg politikáját azon határok között, amelyek értelmében 640 000 főtől csökkentették a szovjet fegyveres erőket. A Szovjetunió ezzel a gyakorlatban mutatta meg, hogy kész ténylegesen előmozdítani a fegyverkezési verseny beszüntetését és hogy a nemzetközi feszültség további enyhítésére törekszik. Ismeretes az is, hogy Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Magyarország, Bulgária és Albánia kormánya szintén csökkentette fegyveres erőit. A Szovjetunió nemrég határozatot hozott, amelynek értelmében határidő előtt lemondott a Finnország területén fekvő Porkkala-Udd-i haditengerészeti támaszpontról. A Szovjetunió-

nak nincs többé egyetlen ka-

tonai támaszpontja sem határain túl.

A Szovjetunió a genfi értekezletet követő időszakban diplomáciai kapcsolatokat teremtetett a Német Szövetségi Köztársasággal. Megkötötték és életbeléptet a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti kapcsolatokról szóló szerződés. Az a tény, hogy a Szovjetunióval normális kapcsolatai vannak a Németország területén lévő mindkét állammal, kétségtelenül elősegíti majd Európa közepontjában a nemzetközi feszültség enyhülését és kedvező befolyást gyakorol a német kérdés rendezésére.

A szovjet kormány, mind-

(Folytatás a 2. oldalon)

#### Molotov elvtárs, a Szovjetunió külügyminisztere:

### A genfi értekezlet óta a Szovjetunió egész sor lépést tett, hogy elősegítse a nemzetközi feszültség további enyhülését

A kormányfők júliusi genfi értekezlete még jobban megvilágította a népeknek a tartós és szilárd béke biztosítására irányuló akaratát.

A kormányfői értekezlet megnyitotta az utat arra is, hogy a továbbiakban együttesen megvizsgáljuk és megoldjuk a megelégedést nemzeti problémákat a kölcsönös megértés és a felek érdekei tiszteletben tartásának szellemében, a népek közötti béke biztosítása feladatainak megvalósítására.

Egy időben voltak olyan megnyilatkozások, amelyek árnyékot akartak borítani a genfi értekezlet pozitív eredményeire. Ezzel ma is szá-

molni kell. Ez azt bizonyítja, hogy nem kevés nehézség áll a genfi értekezlet feladatai megvalósításának útjában. Mindamelllett feltételezzük, hogy valamennyiünket egyöntetűleg az az óhaj hat át, hogy megszüardítsuk a kormányfői értekezlet már eddig elért eredményeit és ezek alapján dolgozzunk tovább.

A genfi értekezlet óta eltelt idő alatt a Szovjetunió kormánya egész sor újabb intézkedést tett, hogy elősegítse a nemzetközi feszültség további enyhülését.

Ezeket az intézkedéseket világossá tette helyes fogadta. Mindenekelőtt rá kell mutatni arra, a határozatra,

amelynek értelmében 640 000 főtől csökkentették a szovjet fegyveres erőket. A Szovjetunió ezzel a gyakorlatban mutatta meg, hogy kész ténylegesen előmozdítani a fegyverkezési verseny beszüntetését és hogy a nemzetközi feszültség további enyhítésére törekszik. Ismeretes az is, hogy Lengyelország, Csehszlovákia, Románia, Magyarország, Bulgária és Albánia kormánya szintén csökkentette fegyveres erőit. A Szovjetunió nemrég határozatot hozott, amelynek értelmében határidő előtt lemondott a Finnország területén fekvő Porkkala-Udd-i haditengerészeti támaszpontról. A Szovjetunió-

nak nincs többé egyetlen ka-

tonai támaszpontja sem határain túl.

A Szovjetunió a genfi értekezletet követő időszakban diplomáciai kapcsolatokat teremtetett a Német Szövetségi Köztársasággal. Megkötötték és életbeléptet a Szovjetunió és a Német Demokratikus Köztársaság közötti kapcsolatokról szóló szerződés. Az a tény, hogy a Szovjetunióval normális kapcsolatai vannak a Németország területén lévő mindkét állammal, kétségtelenül elősegíti majd Európa közepontjában a nemzetközi feszültség enyhülését és kedvező befolyást gyakorol a német kérdés rendezésére.

A szovjet kormány, mind-

(Folytatás a 2. oldalon)



# A polgári járásban elmaradtak a búzavetéssel

## Tarcsi Péterné, a járási tanács elnökének nyilatkozata

Az őszi betakarítás, szántás-vetés munkájában a polgári járásban sok hiba tapasztalható. Ez a járás nem mutat példát, hiszen a búza vetésében még a megyei átlagot sem érték el. Felkerestük Tarcsi Péterné elvtársnőt, a Polgári Járási Tanács elnökét, aki járási őszi problémáiról a következő nyilatkozatot adta:

— Az én legnagyobb gondom a búzavetésben való elmaradás. A most végzett becslés szerint a járás területén a búzavetés még csak 36 százalék. Tudjuk, hogy ez komoly lemaradás, éppen ezért minden erő összefogásával arra törekedünk, hogy minél hamarabb javítsuk eredményeinket. Nem mentegőzések akar lenni, de el kell mondani, hogy az utóbbi napokban bekövetkezett igen kiadós esők gátolták munkánkat. Sárban vetni, sárban szántani — mindenki tudja — nem lehet. Az is igaz, hogy a mi területünkön később érte be a tengeri, mint más járásokban és bizony ez is hátráltatta a betakarítás munkáját.

## Az újszemtermései Március 9 TSZ földjén szépen zöldell a búza

A járás területén az őszi vetésben termelőszoövetkezetek nagy többsége jó példát mutat. Amit bizonyít az, hogy több mint 65 százalékát a búzavetésnek már elvégezték a szövetkezetek. Az egyénileg dolgozók még a 40 százalékos eredményt sem közelítették meg. Az újszemtermései Március 9 Termelőszoövetkezet őszi vetését már 105 százalékra teljesítette. A korábban vetett búzája igen szépen zöldell. Ez a szövetkezet az elmúlt esztendőben is jó példával járt elől, korán vetett, alkalmazta a műtrágyát, s ennek köszönhető, hogy búzából 15,2 mázsa átlagtermett ért el. Jövőre ezt az eredményt még tovább kívánja fokozni a tagság.

— Arra, hogy az egyénileg dolgozó parasztek mennyire elmaradtak az őszi búza vetésével, egy példát mondok csak Görbeházáról. Az egyéni földéken a búzavetés 3 százalékos. A Ságvári földjén 56,8, a Kossuthi földjén pedig 50 százalékos már az eredmény.

— A gépállományokra nincs panaszunk.

Általában jól végzik feladatukat az őszi munka terén, különösen az Egyéni Gépalomások dolgozói. Meg kell azonban mondani, hogy igen jelentős hátrahúzó erő is mutatkozik a megyében. Károsan befolyásolja az őszi munka gyorsulását.

## Lassan halad a terményátvétel

A Terményforgalmi Vállalat átvett telepein nem tartanak lépést a dolgozó parasztság beadási készségével. Elfordult többször, hogy a Terményforgalmi Vállalat telepevezetői nem vették át a terményt a parasztoktól, visszaküldték őket, arra hivatkozva, hogy nincs rakodó munkásuk. Legjobb esetben megmutatkozt az Tiszacségen, ahol a telepevezető még azt is megígérte, hogy motorkerékjártat kipróbálva Debrecenbe robotog.

— Az átvétel lassúsága kihát az őszi munka végzésére, mert az igák ácsorognak az átvételek előtt, néha két napot is eltölt egy-egy termelő azzal, míg az átvétel ügyet elintézi. Ez bizony hátráltatja a sűrűs őszi feladatok elvégzését. Ha a járás átvétel-helyén hirtelen össze sem tudnám számolni, mennyi hasznos munkanap esik ki, s mennyivel állna jobban a járás az őszi terv teljesítésében.

A járásban a sertéshizlalási és tengeri értékesítési szerződés kötés jól halad. A sertéshizlalási szerződés kötését már 120 százalékra teljesítettük. A tengeri értékesítési szerződés kötésénél 103 vagonos tervünk van, de már 120 vagon tengerre kötötték szerződést a járásban.

## Az egyéki Béke TSZ-be tíz család lépett be

Az idénytervhez viszonyítva a sertésbeadást tekintve 73, vágómarha-beadást már 102, a tejnél 96, a tojásnál 92, a baromfinál pedig 71 százalékos a teljesítésünk. A járás első községe a beadás teljesítését tekintve Egyek. Sertésbeadásának mintegy 103 százalékosra, vágómarha beadásának 115 százalékosra tett már eleget. Tejbeadását 99, tojásbeadását 93 százalékosra teljesítette.

— A járás problémáiról szólva nem

hagyhatom ki a termelőszoövetkezetek fejlesztését sem. Nem azt mondod, hogy a polgári járásban a kívánt mértékben halad a termelőszoövetkezetek továbbfejlesztése. Csak a tényeket mondom el. Ez évben a járás területén eddig 367 családdal, 479 taggal erősödtek a termelőszoövetkezetek. Az új belépők 2858 hold földdel gyarapították a termelőszoövetkezeti földüket. Ez az eredmény nem ok a megnyugvásra, sokkal többet kell cselekednünk, fokozottabb felvilágosító munkát végeznünk, hogy a termelőszoövetkezetekben az új belépők száma emelkedjen. Az egyéki Béke Termelőszoövetkezetbe a legutóbbi két hét alatt tíz család lépett be. Ilyen arányú belépésről nem sokszor adhatunk számot, pedig élenjáró termelőszoövetkezetünk eredményei alapján joggal elvárhatnánk a nagyobb fokú érdeklődést az egyénileg dolgozó parasztek körében. A Görbeházi Ságvári, Kossuthi, de az egyéki termelőszoövetkezetek is több belépővel gazdagodhatnak. Javítanivaló van itt is a felvilágosító, szervező munka terén.

## A tiszgyulaházi Szabadság TSZ jó példája

A meglévő termelőszoövetkezetek gazdaságilag is, a munkafegyelmét tekintve is, tovább erősödtek. Csak egy példát említek, a gyulaházi Szabadság a járási termelőszoövetkezetek között az utolsó helyen kullogott, de most már minden őszi munkáját elvégezte, minőségi vetőmagot vetett. Mindent idejében jól elvégzett, hogy gyarapítsa a közös javot, s emelje tagjai jövődelmét.

Eddig tartott Tarcsi Péterné nyilatkozata. Amit elmondott, abból kiderül, hogy sok cselekedni való van még a járás területén ahhoz, hogy munkáját megfelelő időre elvégezzék. A szervező munkának kétszertelenül jobban kell lenni. Az ellenőrzés és az irányítás erejének, különösen a búzavetést tekintve, kellene fokozottabban érvényesülni, mert a nagyarányú lemaradás már kétségessé teszi, hogy búzavetési tervét a járás október 31-re, a határidőre teljesítse. Ez bizony a kezdeti lazaság következménye.

BENCZE M.

# Készüljünk fel a vasárnapi szántás-vetésre!

Az idő rendkívül sürget és éppen ezért minden percet ki kell használni, hogy a szántás-vetés mielőbb befejeződjön a megyében. A gyors munka megköveteli, hogy a vasárnapot se hagyjuk kihasználatlanul. Készüljenek fel arra a falvak, gépállományok, hogy minél nagyobb területeken vasárnap is földbe kerüljön a búza.

Gondoljunk mindenütt arra, hogy a korai vetéssel holdanként két, három mázssal tudjuk emelni a terméshozamokat. Ha késünk, elhagyjuk az időt, megindulhat a tartós őszi esőzés és akkor már nem végezhetünk korai vetést. Versenyt kell tehát futni az idővel. A traktorok semmiféle más munkát ne végezzenek, csak a vetésben szorgoskodjanak. Az igaerőket is a vetés meggyorsítására használják fel mindenütt. Ne tőrjenek semmiféle fuvaroztatás.

A mezőgazdasági szakemberek a búzavetésre összpontosítsák minden figyelmüket. Minden mezőgazdász

kint legyen a területen, irányítsa, szervezze a munkát, ez most a legfontosabb feladat. Most, amikor már a munka nagyon is a körünkre égett, nem tűrhető, hogy értekezleteket, megbeszéléseket tartsanak a mezőgazdászok összehívásával, mint ahogy azt tették a Debrecsai járásban.

A mezőgazdászoknak kint a helyük a határban, ott várják a legdöntőbb munkát, értekezni lehet később is, ha túlestünk a búzavetésen.

A helyi tanácsok a tömegszervezetek útján is mozgósítsanak mindenkit, aki elmaradt a búza vetésével. Arra azonban mindenütt vigyázni kell, hogy a gyorsavás ne menjen a minőség rovására. Mi a többtermetlésért küzdünk, és ezt csak úgy lehet elérni, ha jól munkált talajba, szelektorozót, eszavázót, jó eszavázóképes gépet magot vetünk. A jó munka nyomán fakad a bőséges termés, nem szabad tehát elnyolnivaló a vetést, mert nekünk mindennél fontosabb a jövő évi több termés elérése.

## Kokadi tanácsstagok példamutatása

Községünkben minden tanácsstag ígéretet tett arra, hogy határidőre elvégzi a vetést, biztosítva ezzel a jövő évi kenyeret. Az ígéret valóra váltásában különösen példát mutatott Nagy Imre 4 holdas, valamint Preku Gyula 5 holdas egyéni dolgozó paraszt. Mindketten határidő előtt elvégezték búzájukat. A 16-18

mázsa búza termés eléréséért küzdenek. Nagy Imréné és Preku Gyulának ebben a gazdasági évben is igen szép búza termésük volt, ami annak tudható be, hogy mindig idejében, pontosan vetnek és időben végzik a mezőgazdasági munkát.

Maráz György Kokad

## Még ebben az évben elkészül a tízezredik kiló penicillin a Hajdúsági Gyógyszergyárban

Ötéves tervünk büszke léteztetménye, a Debrecenben felépült és penicillint készítő Hajdúsági Gyógyszergyár. Az üzemet 1952. augusztus 20-án adták át rendeltetésének és azóta már több mint 9500 kiló penicillint készített. Debrecen

többszörös élüzeme még ebben az évben elkészíti a tízezredik kiló penicillint. Az üzem fennállása óta gyártott fontos gyógyszer főleg hazai szükségletre használják, de jutott exportra is. Többek között Kínába is eljutott Debrecen új gyáranak terméke.

## Ötvenéves jubileumra készül a Déri Múzeum

Debrecen első múzeuma 1905 novemberében nyílt meg a Hatvan utcán, ahol a város nagy költője, Csokonai Vitéz Mihály született. Ebből a kis múzeumból fejlődött — Déri Frigyes alapítványainak és a városnak segítségével — mai formájára. A múzeum megünnepli a fennállás ötvenéves évfordulóját. Ebből az alkal-

omból november végén kiállítás nyílt meg a debreceni Déri Múzeumban s a kiállítás bemutatja: ötven év alatt milyen értékes anyaggal gyarapodott a múzeum. A legértékesebb és nemzetközileg is elismart darabokat állítják ki ez alkalommal a Déri Múzeumban.

## Öt éves a „Néphadsereg”

November 1-én lesz ötödik évfordulója a Honvédelmi Minisztérium központi napilapja megjelenésének: öt évvel ezelőtt lett napilappá az addig hetenként megjelenő „Néphadsereg”. Ez

idő alatt a lap a hadseregben folyó kiképző- és nevelőmunka erős fegyvere és a katonák tájékoztatásának fontos eszköze lett. Az első magyar katonai napilapunk a szovjet katonai sajtó példáját követve öt év alatt eredményesen szolgálta a hadsereg tisztikárának, tisztihelyetteseinek, harcosainak, politikai nevelésének, katonai kiképzésének és általános műveltségének színvonalának emelését.

## Pécs Város Tanácsának küldöttsége tapasztalatcserére Debrecenbe érkezett

Az elmúlt nap Debrecenbe érkezett egy többtagú küldöttség, élén Tamás József elvtárs, Pécs megyei jogú Város Tanácsa végrehajtó bizottságának titkára. Az a feladatuk, hogy a kerületi tanácsok, valamint az egyes szakigazgatási osztályok működését tanulmányozzák. A bizottság különösképpen érdeklődött a városi titkárságon az adminisztrációs csoport munkája iránt, de jelentős időt szenteltek annak is, hogy áttegyék a szakigazgatási osztályok munkamódszerét, tanulmányozták a tanács és a tömegszervezetek kapcsolatát.

## A Járműjavítóban is meg kell változtatni az elavult technológiai eljárásokat

Vállalatunknál, a Járműjavítóban az első öt éves terv időszakára alatt nagymértékben nőtt a termelékenység. A fejlődést dolgozóink öntudatos munkája, műszaki vezetőink szervező és irányító készsége teremtette meg.

A termelékenység a Járműjavítóban 1950-től 1954 végéig 40 százalékkal nőtt. Figyelemre méltó előrehaladás ez. Különösen akkor, ha számításba vesszük a Horthly-rendszerből a vállalatra maradt örökséget, a nemi kismértékben korszerűtlen gépparkot, az épületek helytelen tervezését stb.

A termelékenység további növelése dolgozóink előtt a második öt éves tervben is alapvető feladat lesz. A további növekedést egyrészt a fokozatos felújítással, új épületek emelésével — tehát beruházással értjük el. Helytelen volna azonban a növekedésnek csak ezt az oldalát látni. Annál inkább, mert a bevezetett újítások és korszerűsítési eljárások mellett még igen sok rejtett tartalékkal rendelkezünk. Az ilyen lehetőségek feltárására pártunk már többször felhívta a figyelmet.

Az MDP Központi Vezetősége és a minisztérium legutóbbi levelét dolgozóinkkal széles körben megbeszéltek. A viták alapján számos javaslat született a termelékenység fokozására, a technika fejlesztésére. A javaslatok közül hatvanat elfogadtunk, ennek alapján a vállalat jelentős fejlesztési tervet dolgozott ki. A javaslatokat három csoportba soroljuk:

- 1. beruházásokat nem igénylő javaslatok,
  - 2. beruházást igénylő javaslatok,
  - 3. távlati fejlesztés.
- Az előrehaladás természetesen nem megy magától. Sok nehézséggel, gyakran az em-

beretek közömbösségével is meg kell birkózni. Az akadályok azonban megacélozzák erőnket.

Az előrehaladás feltételeit a magam részéről elsősorban abban látom, hogy meg kell változtatnunk az elavult technológiai eljárásokat, át kell térnünk az önálló motormeghajtásos forgácsolásra, alkalmaznunk kell a melegsajtolást és így tovább. A szóban forgó eljárások bevezetése legjobb dolgozóink közreműködésével már folyamatban van.

A távlati fejlesztés alapjait egyébként szilárd elhatározásunk az, hogy a debreceni Járműjavítót modern, korszerű üzemévé fejlesszük.

Jávorn Nándor igazgató, Járműjavító.

## A Hazafias Népfrent a búzavetés gyorsításáért

A Hazafias Népfrent járási bizottsága Debrecenben tegnap, október 28-án ülést tartott, amelyen megvitatta a járás területén tapasztalt hiányosságokat az őszi munkával kapcsolatban. A járási népfrent-bizottság felhívással fordult a közönségi népfrent-bizottságokhoz, melyben kérte: felvilágosító munkával, személyes példamutatással gyorsítsák meg a búzavetést, hogy a mag még októberben földbe kerüljön. Ezzel adjuk meg az alapot ahhoz, hogy jövőre 11 mázsa átlagtermett érjünk el.

A szántás-vetés gyors előrehaladását nagymértékben akadályozza a járás területén az a körülmény, hogy a tengeriszár még igen sok helyen vágatlan és nem hordták le a föld szélére. A

helyi népfrent-bizottságok tegyék fontos feladatukká a búzavetés érdekében a tengeriszár letakarításának meggyorsulását. De kísérjék figyelemmel azt is, hogy a begyűjtőhelyek előtt az igák ne vesztegeljenek feleslegesen és ahol annak lehetősége fennáll, nyújtsanak segítséget a Terményforgalmi Vállalat embereinek, hogy a termények átvétele meggyorsuljon. Erjék el, hogy egyetlen igaerő se essen ki az annyira sűrűs szántás-vetési munkából. A népfrent-bizottság tagjai a tanácsok segítségével hívják fel minden dolgozó paraszt figyelmét falunapokon, olvasóköriökben, kisgyűléseken arra, hogy október 31-ig mindenki vesse el az őszi búzát.

## A NOVEMBER 7-I VERSENY ÉLENJÁRÓI



LŐRINCZ ISTVÁN  
szerszámmegjavító, a Gőrdülőcsapágygyár szerzeműhelyének dolgozója lelkesen vesz részt a forradalmi munkában. Legutóbbi eredménye 134 százalék volt.



PAPP GYULA  
elvtárs, a Járműjavító mozdonyserelőjének fiatal, tehetséges főmérnöke. Az ő munkája is hozzásegít az üzemnek a jó eredmények eléréséhez.



SZABÓ IX. JÓZSEF  
villanyszerelő, a Járműjavító kiváló szakmunkása a forradalmi munkák végén kapja meg a szakma kiváló dolgozója jelvényét. Október 20-án dekádálaga 144 százalék volt.



GYULAI ANTAL,  
a Táncsics Cipőgyár aljaüzemrészének dolgozója napról-napra növeli teljesítményét. Csütörtökön 172 százalékra teljesítette napi tervét.

